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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOGLU tarafından An^asa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak ııtlanmasiDI arz ederim.

Av. Dif M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Miiietvekiii

Samsun’da yaşayan tarih öğretmeni Emir Karakum’un 19 Eylül 2023 tarihinde bekçiler
tarafından durdurulması, gözaltına alınması ve Samsun Gazi Devlet Hastanesi’nde ters

kelepçeli halde muayene edilmek istenmesi sırasında yaşanan olaylar kamuoyunda büyük
yankı uyandırmıştır. Karakum’un işkence gördüğüne dair iddialar, hastane kamera kayıtları ve
tanık ifadeleri ile desteklenmiş olup, olayın sağlık kuruluşlarında adli muayene prosedürlerine
aykırı bir şekilde yürütüldüğü anlaşılmaktadır.

Bu çerçevede:

1. Samsun Gazi Devlet Hastanesi’nde Emir Karakum’un ters kelepçeli şekilde muayene edilmek
istenmesi ve muayenenin polislerin gözetiminde yapılmaya çalışılması, sağlık mevzuatına ve
hasta haklarına uygun mudur?

2. Türk Tabipler Birliği ve Sağlık Bakanlığı mevzuatına göre adli muayenelerin, kolluk
kuvvetlerinin göremeyeceği ve duyamayacağı şekilde gerçekleştirilmesi gerekirken, bu
hususun ihlal edilmesinin sorumluluğu kimlere aittir?

3. Doktor Ali Ösken ve Doktor Suat Köse’nin olay esnasında meslek etik kurallarına uygun
davranmadığı iddiaları hakkında Sağlık Bakanlığı tarafından herhangi bir soruşturma
başlatılmış mıdır; başlatıldıysa süreç hangi aşamadadır?

4. Kamera kayıtlarında yer alan "işkence yapılıyor" ifadelerine rağmen, muayene raporlarında
işkence izine rastlanmadığı belirtilmiştir. Adli tıp prosedürlerinin eksik uygulanması ve
mağdurun şikâyetlerinin dikkate alınmaması hakkında bir inceleme yapılmış mıdır?

5. Adli muayenelerin hukuka uygun şekilde yürütülmesi için sağlık çalışânlarıria yönelik ek
eğitimler planlanmakta mıdır?

6. İşkence iddialarının araştırılmasında sağlık kuruluşlarının bağımsız ve tarafsız hareket
edebilmesi için Bakanlığınızca alınan önlemler nelerdir?

7. Emir Karakum’un çenesinde kalıcı hasar olduğu İstanbul Çapa Tıp Fakültesi tarafından tespit

edilmiştir. Bu durumda Samsun Gazi Devlet Hastanesi’nde yapılan muayene ve raporların
eksik ve hatalı düzenlenmiş olabileceği düşünüldüğünde, ilgili doktorlar hakkında idari ve cezai
süreç te başlatılacak mıdır?


